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ATA  DA  6ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO
CONSELHO  DO  INSTITUTO  LATINO-
AMERICANO  DE  TECNOLOGIA,
INFRAESTRUTURA  E  TERRITÓRIO  –
ILATIT,  REALIZADA EM TRINTA E UM
DE  AGOSTO  DE  DOIS  MIL  E
DEZESSETE.

Aos trinta e um dias do mês de agosto de dois mil e dezessete, com início às quatorze horas e
oito minutos minutos, na sala Mercosul 1, no Parque Tecnológico de Itaipu, localizada à avenida
Tancredo Neves, nº 6731 - Foz do Iguaçu, estado do Paraná - teve início a sexta reunião ordinária
do Conselho do Instituto Latino-Americano de Tecnologia, Infraestrutura e Território – ILATIT,
sob  presidência  do  Diretor  do  Instituto,  professor  Oswaldo  Hideo  Ando  Júnior.  Estiveram
presentes os seguintes conselheiros com direito a voz e voto:  A) Vice-diretor do ILATIT: Jiam
Pires Frigo.  B)  Coordenadora do Centro Interdisciplinar de Arquitetura, Território e Design -
CITAD:  professora  Celine  Felício  Veríssimo;  C) Coordenador  do  Centro  Interdisciplinar  de
Tecnologia e Infraestrutura: professor Glaucio Roloff. D) Representante da Comissão Acadêmica
de Ensino:  professora Juliana Pires  Frigo.  E)  O  Representante da Comissão Acadêmica de
Pesquisa:  professor  Walfrido  Alonso  Pippo.   F) Representante  da  Comissão  Acadêmica  de
Extensão: Joylan Nunes Maciel.  G)  Representantes  docentes:  Gabriel  Rodrigues da Cunha e
Ulises  Bobadilla  Guadalupe.  H) Representante técnico-administrativo em educação:  Eduardo
Dalcin Castilha.  I) Representante discente: Fernando Calegari.  Além do Vice-coordenador do
CITAD, o professor André Luís André, que na presença da coordenadora do CITAD, participou
na condição de ouvinte. O representante docente Manuel Salomon Salazar Jarufe justificou sua
ausência  posteriormente  alegando não ter  recebido a  convocatória  no zimbra.  A abertura  da
sessão coube ao Diretor do Instituto Prof. Oswaldo Hideo Ando Júnior que cumprimentou e
agradeceu a presença de todos.  1. Expediente: 1.1 Aprovação das atas da quinta reunião
ordinária e primeira reunião extraordinária: atas aprovadas por unanimidade. 1.2 Informes:
A secretária do Conselho informou aos presentes dos processos eleitorais em andamento com
período de inscrição aberto para escolha de representantes discentes e TAEs do CONSUNI e
Coordenação de Engenharia Civil de Infraestrutura. Além disso, informou aos presentes da data
da próxima reunião Extraordinária do Conselho,  que será em doze de setembro do ano corrente,
às quatorze horas, na sala Mercosul 1 – PTI. Em seguida houve comentários sobre a situação de
saída  de  suplentes  e  como  deveriam preencher  as  vacâncias.  A dúvida  foi  respondida  pela
docente Juliana Pires Frigo com base no Regimento do CONSUNI-ILATIT, o qual determina que
os  novos  suplentes  devem ser  indicados  pelos  titulares  e  passar  por  aprovação  por  maioria
simples  dos  membros  do  CONSUNI.  Em  seguida  os  presentes  foram  informados  sobre  a
continuidade dos trabalhos de elaboração do Regimento Interno do ILATIT reconduzindo-se a
comissão  atual,  estando  aberta  a  novos  interessados  docentes,  a  fim  de  melhor  compor  a
comissão conforme orientação da Procuradoria Federal junto à UNILA. O último aviso feito pelo
presidente  do  CONSUNI  foi  em  torno  do  pedido  do  docente  Marcelo  Cezar  Pinto  para

1     Ata aprovada na 7ª reunião ordinária do Conselho em 28/09/2017.
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organização das áreas de conhecimento do ILATIT, sobre o qual o diretor informou que seria
criada uma comissão ou grupo de trabalho para tratar do assunto, que buscará junto às Pró-
reitorias envolvidas o porquê do documento anterior elaborado pelos colegiados de curso não ter
sido adotado, realizar adequações, se necessário e dar andamento ao trabalho. O professor Ulises
teve a palavra e informou aos presentes que o curso de Engenharia Civil de Infraestrutura obteve
quatro estrelas, equivalente a “Muito Bom”, na revista Guia do Estudante 2018 da editora Abril.
2. Ordem do Dia: 2.1 23422.008020/2015-58 – Prorrogação do afastamento para doutorado
de  César Winter  de  Mello  –  Decisão  ad referendum 02/2017  do  CONSUNI-ILATIT:  O
relator Joylan Nunes Maciel fez a leitura do histórico, fundamentos do pedido, considerações e
deu o parecer conclusivo aprovando a Decisão  ad referendum 02/2017 do CONSUNI-ILATIT.
Houve comentários sobre a instrução do processo ter sido confusa e misturado o afastamento do
docente César Winter de Mello com a da docente Edna Possan. O conselheiro Eduardo Castilha
pediu aos presentes que os próximos processos semelhantes sejam melhor conduzidos e apontou
que a resolução 001/2017 CONSUNI-ILATIT precisará ser revista com relação aos afastamentos
para  capacitação  e  o  professor  Joylan  Nunes  Maciel  ratificou.  Sem mais  manifestações,  foi
possível  realizar  a  votação do item:  aprovado por  unanimidade.  2.2 2342.010401/2017-69 –
Afastamento para doutorado de Julio César Bizarreta Ortega:  O relator Eduardo Dalcin
Castilha  explanou  sobre  o  processo,  dando  parecer  conclusivo  favorável  ao  afastamento.  O
conselheiro Fernando Calegari questionou sobre o período do afastamento e quem substituiria o
docente  Julio  César,  prontamente  respondido  pelo  professor  Glaucio  Roloff.  Sem  mais
manifestações acerca do assunto, o item pode ser votado: aprovado por unanimidade. Nada mais
havendo a ser discutido, deu-se por encerrada a sessão, às quinze horas e três minutos, e eu,
Carla Janaina Skorek Branco, lavrei a presente Ata que, uma vez aprovada, será assinada por
mim e  pelo Presidente  do Conselho.  Integra a  presente Ata,  a  lista  de presença  dos  demais
conselheiros e participantes ouvintes.

Carla Janaina Skorek Branco
Assistente em Administração

Oswaldo Hideo Ando Júnior
Presidente do CONSUNI-ILATIT
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